











ISTITUTO COMPRENSIVO "TOMMASONE - ALIGHIERI" LUCERA (FG)



Tel. 0881/522662 😚

P.E.C. fgic876009@pec.istruzione.it P.E.O.: fgic87
Codice Meccanografco: FGIC876009 Codice Fiscal
Sito web: www.tommasone-alighieri.edu.it







C.I. n. 265



- ➤ Ai Genitori degli alunni delle classi 5^ Scuola Primaria
 ➤ Ai Docenti delle classi 5^ Scuola Primaria
 ➤ Ai Docenti della Scuola Secondaria
- **E, p.c. Ai Genitori degli alunni della Scuola Secondaria** (per il tramite del Rappresentante di classe e del RE)

> Amministrazione Trasparente sez. Disposizioni generali/Atti generali/Atti Amm. Gen. > Sito Web - Atti

OGGETTO: OPEN DAY <u>16 gennaio 2025</u>— Iscrizione alla Scuola Secondaria di primo grado "Dante Alighieri" a.s. 2025/2026.

Si comunica che giovedì 16 gennaio 2025, dalle ore 16:30 alle ore 18:30, la Scuola Secondaria di primo grado "Dante Alighieri" sarà aperta ai genitori e agli alunni delle classi quinte delle Scuole Primarie del territorio per la presentazione dell'Offerta Formativa relativa all'a.s. 2025/2026.

I genitori saranno accolti dal Dirigente Scolastico e dai Capi Dipartimento che illustreranno le attività in programma per il prossimo anno mentre gli alunni, divisi in gruppi, saranno coinvolti in attività laboratoriali, guidati dagli studenti della Scuola Secondaria.

Intraprendere un nuovo percorso di studio è sempre un momento delicato, pertanto, l'OPEN DAY costituisce l'occasione per conoscere le azioni che ciascun ordine di scuola mette in campo al fine di raggiungere il successo formativo degli studenti attraverso la valorizzazione delle loro motivazioni, attitudini ed interessi.

Si informano le SS.LL. che, per il prossimo anno scolastico, si potrà optare per il **corso ordinario** o il **corso ad indirizzo musicale** con indicazione dello strumento scelto.

Inoltre, si potrà scegliere di aderire alle attività e ai progetti offerti dalla Scuola di seguito riportati:

- Laboratorio di civiltà e lingua latina;
- Laboratorio di Letteratura ed espressione teatrale;
- Laboratorio linguistico-informatico;
- Potenziamento della lingua inglese in orario extracurriculare (Certificazione Cambridge a carico delle famiglie);
- Potenziamento della lingua spagnola in orario extracurriculare (a carico delle famiglie).

ISCRIZIONE ON LINE

Si informano le SS.LL. che **le iscrizioni** saranno aperte a partire **dalle ore 8:00 dell'8 gennaio** fino alle ore 20:00 del 31 gennaio 2025. La domanda è *on line* per tutte le classi prime della Scuola Secondaria di Primo grado.

I genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale (affidatari, tutori) possono accedere al sistema di iscrizioni *on line* all'interno della **Piattaforma Unica** – **sezione Orientamento"**, al link: https://unica.istruzione.gov.it/it/orientamento/iscrizioni, utilizzando le proprie credenziali SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale), CIE (Carta di identità elettronica), CNS (Carta Nazionale dei Servizi) o eIDAS (electronic IDentification Authentication and Signature).



Il sistema di iscrizioni *on line* della Piattaforma Unica avvisa in tempo reale, a mezzo posta elettronica e tramite l'app IO, delle variazioni di stato della domanda. I genitori o gli esercenti la responsabilità genitoriale possono inoltre seguire l'iter della domanda inoltrata, nell'area dedicata alle iscrizioni sulla Piattaforma Unica. L'accoglimento della domanda viene comunicato attraverso la pagina dedicata presente all'interno della Piattaforma Unica, l'app IO e tramite posta elettronica.

La Segreteria resta a disposizione per fornire il necessario supporto all'utenza secondo il seguente calendario:

SEDE	GIORNI	ORARIO	REFERENTE
UFFICIO DI SEGRETERIA presso Istituto "Dante Alighieri" – Viale Dante, 2 - Lucera Tel. 0881 521009	dal lunedì al venerdì lunedì pomeriggio	dalle 11:00 alle 13:00 dalle 15:30 alle 18:30	Assistente Amministrativo sig.ra ANNA CIUCCARIELLO Scuola Secondaria di primo grado

Nel ringraziare per l'attenzione, si coglie l'occasione per porgere cordiali saluti.



IL DIRIGENTE SCOLASTICO Francesca CHIECHI

Firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993